

от заседание на
Постоянната комисия по социална политика към Областния съвет за развитие на област
Пловдив,
проведено на 27.11.2013 г. в Заседателната зала на Областна администрация – Пловдив

Днес, 27.11.2013 г., от 10.30 ч. в Заседателната зала на Областна администрация – Пловдив се проведе заседание на Постоянната комисия по социална политика (ПКСП) към Областния съвет за развитие на област Пловдив при следния дневен ред:

1. Представяне на напредъка по изпълнението на регионалния план за деинституционализация на децата от целевата група в ДМСГД – Пловдив – г-жа Иванка Георгиева – координатор на Министерство на здравеопазването по проект „Посока: семейство“ за област Пловдив.
2. Запознаване на членовете на комисията с констатираните добри практики, пропуски и нарушения от доставчиците на социални услуги за деца в ЦОП на територията на област Пловдив при направената от ДАЗД планова проверка през 2013 година – г-жа Росица Атанасова - началник на отдел „Пловдив“ в Главна дирекция „Контрол по правата на детето“ към Държавна агенция за закрила на детето (ДАЗД).

Заседанието беше открито от г-н Юксел Расим, председател на ПКСП, който приветства членовете на комисията и провери дали има кворум в залата. Установено бе, че присъстват 23 от 40 членове на ПКСП. При това положение съгласно чл. 19, ал. 1 от Правилника за устройството и дейността на комисията имаше наличие на кворум и заседанието можеше да започне.

Господин Расим прочете точките на дневния ред, като направя уточнението, че поради служебна ангажираност г-жа Росица Атанасова – началник на отдел „Пловдив“ в ГД „Контрол по правата на детето“ към ДАЗД, няма да присъства на заседанието и докладът, подготвен от нейния отдел, ще бъде прочетен от секретаря на комисията г-жа Венера Атанасова. След това попита дали има предложения за допълнения към дневния ред. Постъпи предложение от г-жа Добринка Проданова – председател на Търговско-промишлена камара – Пловдив и представител на СНЦ „Съюз на инвалидите – дружество Пловдив“, да запознае членовете на ПКСП с информация от СНЦ „Съюз на инвалидите – дружество Пловдив“ във връзка построяването на цех за рециклиране на PVC отпадъци.

Господин Расим подложи на гласуване на дневния ред заедно с направеното предложение от г-жа Добринка Проданова.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 23 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ взе следното решение:

Решение № 1: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема предложения от председателя на ПКСП дневен ред заедно с направеното предложение на г-жа Добринка Проданова – председател на Търговско-промишлена камара – Пловдив.

След приемането на дневния ред г-н Расим пристъпи към точка 1 и даде думата на г-жа Иванка Георгиева – координатор на МЗ по проект „Посока: семейство“ за област Пловдив.

Госпожа Георгиева представи накратко целите на проект „Посока: Семейство“ – реструктуриране на ДМСГД, и докъде е стигнало изпълнението на дейностите по компонент 1, както и какво предстои от тук нататък. Тя уточни, че целевата група на проекта са децата от 0 до 3 години, а за децата над тази възраст се работи успоредно по проект „Детство за всички“. От

експозето на г-жа Георгиева стана ясно, че към момента в ДМСГД – Пловдив има останали 35 деца с тежки увреждания, които на този етап е невъзможно да бъдат отглеждани в семейна среда. За да бъдат извършени строително-ремонтните дейности в сградата на ДМСГД – Пловдив, тези деца са преместени в МБАЛ – Пловдив и детска ясла „Послушко“, а след закриването на ДМСГД 16 от тях, на възраст 0 – 3 години, ще бъдат обгрижвани в двете резидентни услуги, които ще бъдат разкрити в новия комплекс за социални услуги, който ще бъде разкрит. В тази връзка г-жа Георгиева уточни, че в момента се правят срещи в Министерство на здравеопазването, за да се уточни допълнително целевата група, защото планираните за разкриване резидентни услуги са за деца от 0 – 3 години, а сега възниква нуждата да се увеличи възрастта и да бъдат обхванати и децата над 3 години, защото сред тях има такива с тежки увреждания, които се нуждаят от медицинска апаратура за поддържане на живота им, а в ЦНСТ-та, които са разкрити до момента, няма такава апаратура. От 35-те деца, които в момента са в ДМСГД – Пловдив, до края на 2013 г. може да отпаднат още 4-5 деца, тъй като в момента тече процедура по международно осиновяване и по настаняване в приемни семейства на децата с не толкова тежки увреждания. Паралелно с проекта „Посока: семейство“ текат още 5 проекта за извеждането на децата от ДМСГД, а също така се работи по превенцията на настаняването на деца в институция.

Г-жа Георгиева също така уточни, че строително-ремонтните дейности в сградата на ДМСГД – Пловдив са започнали със закъснение спрямо заложения в проекта срок и поради тази причина изпълнението на целия Компонент 1 се движи с 5 месеца закъснение, а докато не приключи той, не може да стартира Компонент 2 – подбор на персонал и разкриване на новите услуги, което е ангажимент на община Пловдив. На въпрос за очаквания край на строително-монтажните дейности, тя отговори, че се очаква да е към края на януари или февруари 2014 г., без да може да гарантира този срок. Госпожа Георгиева каза, че ще предостави на членовете на комисията Регионалния план за деинституционализация на децата от целевата група в ДМСГД – Пловдив (Приложение 1).

След изказването на г-жа Георгиева председателят на ПКСП даде думата на членовете на комисията за техните коментари и въпроси.

Г-жа Катя Минова – директор на дирекция „Образование, социални и хуманитарни дейности“, община Кричим, попита дали, щом край на проекта е 26.06.2014 г., а той се забавя с пет месеца, след този срок ще продължи неговото изпълнение. Г-жа Георгиева обясни, че всъщност Компонент 1 на проекта приключва подготвителните дейности по затварянето на ДМСГД. След като приключат строително-монтажните дейности, проектът наистина ще продължи, но с наблюдаване на реинтеграцията

Г-жа Теодора Синджирлиева – регионален представител на Агенция за хората с увреждания за Южен централен район, предложи на следващото заседание на комисията да бъде поканен представител от община Пловдив, който се занимава с проекта „Детство за всички“, за да запознае членовете на комисията как върви неговото изпълнение.

Тъй като нямаше други коментари и предложения, председателят на ПКСП предложи да се гласува приемането за сведение на информацията, предоставена от г-жа Георгиева.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 23 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ взе следното решение:

Решение № 2: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема за сведение представената информация от г-жа Иванка Георгиева – координатор на Министерство на здравеопазването по проект „Посока: семейство“ за област Пловдив, за напредъка по изпълнението на регионалния план за деинституционализация на децата от целевата група в ДМСГД – Пловдив.

След гласуването председателят на ПКСП пристъпи към точка 2 от дневния ред и даде думата на г-жа Венера Атанасова да прочете доклада за констатираните добри практики, пропуски и нарушения от доставчиците на социални услуги за деца в ЦОП на територията на област Пловдив при направената от ДАЗД планова проверка през 2013 година, изготвен от отдел „Пловдив“ в Главна дирекция „Контрол по правата на детето“ към ДАЗД. (Приложение 2).

След като г-жа Атанасова прочете доклада, председателят на ПКСП даде думата на членовете на комисията за техните коментари и въпроси.

Г-жа Мария Георгиева – директор на ДРСЗ – Пловдив, и г-н Панчо Ришев – заместник-председател на СРС „Подкрепа“ – Пловдив изразиха мнението, подкрепено и от другите членове на комисията, че е проява на неуважение към членовете на ПКСП да няма представител на ДАЗД, който да представи заключенията, направени след проверката, и да отговаря на въпросите им. Много от членовете на комисията изразиха недоволство от доклада. Те заявиха, че са очаквали по-стегнато поднесена информация, с повече конкретни заключения за отделните общини и че не им е нужно да слушат констатации, направени през 2012 г., защото много от тогавашните предписания на ДАЗД са вече изпълнени. Г-жа Мария Георгиева предложи предвид сериозността на темата, тя да бъде разгледана от ПКСП на следващото й заседание, като подготвената информация се изпрати предварително на членовете, и на заседанието задължително да присъства представител от ДАЗД, за да може да отговаря на възникналите въпроси.

Г-н Расим постави на гласуване предложението на г-жа Мария Георгиева.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 23 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ взе следното решение:

Решение № 3: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област приема предложението на г-жа Мария Георгиева – директор на ДРСЗ – Пловдив, темата по точка 2 от дневния ред „Доклад за констатираните добри практики, пропуски и нарушения от доставчиците на социални услуги за деца в ЦОП на територията на област Пловдив“ при плановата проверка, извършена от отдел „Пловдив“ в Главна дирекция „Контрол по правата на детето“ към ДАЗД, да бъде разгледана по-обстойно на следващото заседание на ПКСП при задължителното участие на представител от отдел „Пловдив“ на ГД КПД към ДАЗД.

Съгласно гласувания дневен ред, г-н Расим даде думата на г-жа Добринка Проданова – председател на Търговско-промишлена камара – Пловдив и представител на СНЦ „Съюз на инвалидите – Дружество Пловдив“. Г-жа Проданова каза, че става дума за търсенето от страна на дружеството на парцел за построяването на цех за рециклиране на PVC отпадъци и че няма да занимава членовете на комисията с подробностите, защото те са описани в писмото на г-жа Вяра Мисчиян, заместник-председател на СНЦ „Съюз на инвалидите – Дружество Пловдив“, екземпляр от което ще раздаде на всички членове. Молбата й е членовете на комисията да сведат информацията до институциите, които представляват, и от общините, където се установи необходимост от изграждането на такъв цех и се разполага с подходящия за тази цел терен, да се свържат директно с СНЦ „Съюз на инвалидите – Дружество Пловдив“ за воденето на преговори.

След госпожа Проданова думата взе г-жа Теодора Синджирлиева – регионален представител на Агенция за хората с увреждания за Южен централен район, която напомни на членовете на ПКСП, че както всяка година, през февруари месец ще им бъде предоставена информация за възможностите да кандидатстват по програмите за финансиране на проекти на АХУ за осигуряване на достъпна среда до административни общински и държавни сгради, интегриране на хора с трайни увреждания в обичайна работна среда, както и за развиване на самостоятелна стопанска дейност от хора с увреждания. Тя отбеляза, че за съжаление досега общините на територията на област Пловдив не са проявили почти никаква активност в това отношение, макар че по закон, а и вследствие на ратифицираната от България „Харта за правата

на човека", са длъжни да осигурят достъп за хората с увреждания до всички общински административни сгради, и се надява през 2014 г. нещата да се променят.

Тъй като нямаше повече изказвания от членовете на комисията и поради изчерпване на дневния ред, председателят на ПКСП, г-н Юксел Расим, закри заседанието на Постоянната комисия по социална политика към ОСР.

Приложения:

1. Регионален план за деинституционализация на децата от целевата група в ДМСГД – Пловдив. (Приложение 1)
2. Доклад от извършената планова проверка от отдел „Пловдив“, Главна дирекция „Контрол по правата на детето“ към Държавна агенция за закрила на детето, в социалната услуга за деца „Център за обществена подкрепа“ – област Пловдив. (Приложение 2)
3. Писмо от г-жа Вяра Мисчиян, заместник-председател на СНЦ „Съюз на инвалидите – Дружество Пловдив“. (Приложение 3)

Изготвил протокола: *P*

Венера Атанасова

Секретар на

Постоянната комисия по социална политика

към ОСР на област Пловдив

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА КЪМ ОСР НА
ОБЛАСТ ПЛОВДИВ:

Г-Н ЮКСЕЛ РАСИМ

Заместник областен управител на област Пловдив

